

ЧЕМ ТРУДНЕЕ, ТЕМ ДОСТОЙНЕЕ

В июле орловское телевидение показало ролик о группе ребят, отправившихся в велопоход. Так и прошло бы это мероприятие мимо меня, если бы его участником не стал мой друг Максим Кабанов. И сегодня я хотела рассказать о его впечатлениях. 4 июля в 13.00 на площади перед корпусом технического университета Орла велотуристы, объединённые общей идеей, отправились покорять маршрут протяженностью 2520 километров. Научно-спортивная велоэкспедиция «Сокровища России. Орёл – Питер» стала доброй традицией орловского студенчества. Её организацией (разработкой маршрута, закупкой продовольствия) занимался преподаватель ОрелГТУ Станислав Махов. Ребята должны были посетить прекраснейшие города России: Великий Новгород, Вязьму, Ржев, Псков, Санкт-Петербург. Но за этой романтикой скрываются тяжелые условия похода.



День ребят нельзя назвать беспечным созерцанием природы: подъём в 6–7 часов, общие работы (сбор дров) – 30 минут, завтрак – печенья и конфеты (чем питательнее и слаще, тем лучше), и – в дорогу. Остановка на обед в 15–16 часов; в меню – суп или каша из перловки, овсянки либо гречки. Ели из литровых кружек, из них же, помыв, пили чай. И снова в дорогу. В 21.00 – остановка на ночёвку (спали на коврик в спальном мешке, а в плохую погоду – в палатках). Ежедневно назначались дежурные, они должны были готовить завтрак и следить за порядком. В среднем проезжали 100

километров в день. Было нелегко: частые дожди, холодный ветер и неоднократные поломки велосипедов словно проверяли ребят на прочность. Но, по словам Максима, морально было еще тяжелее: хотелось домой, возникал вопрос: «И зачем тебе все это?». Одним словом, этакий добровольный экстрим.

Но любоваться красотами России сил вполне хватало. Ребята посетили Псково-Печорский монастырь, где монахи накормили их хлебом и провели экскурсию (в гроте монастыря оказалось несколько тысяч гробов монахов!). Проехали по навесному деревянному мосту (таких всего два в Европе). Искупались в озерах Ильмень, Селигер, побывали на реке Угре, сфотографировались на фоне изящного красавца – Питера. Особенно их восхитили древние русские церкви, тем более, они своими глазами увидели самое начало Руси – крест Трувора.

...В полдень 5 августа у корпуса Орловского техникума появились долгожданные путешественники. Исхудавших и уставших, но полных впечатлений велотуристов с радостью встречали родственники и друзья.

Рассказывая об экспедиции, Максим неоднократно повторял: «Чем труднее, тем достойнее». И это правда: трудности и их преодоление закаляют. Велосипедисты самостоятельно, без комфортных услуг турфирм посетили исторические места России. Такие маршруты остаются в памяти на всю жизнь.

Залогина Ирина

Залогина, Ирина. Чем труднее, тем достойнее / И. Залогина // Орловская губерния. – 2008. – 31 авг. – Режим доступа: <http://орловская-губерния.рф/vr-ak/glazunov/1564-2011-08-31-08-09-18.html>